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水理実験演習提出レポート

（土木実験Ⅰ、Ⅱ）

管水路における摩擦損失等計測実験（テーマ－１）
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計測結果整理表（例）　　各ケース毎に整理
[image: image2.emf]流量　Ｑ　： 142.7 cc/s 温度　　： 20 °c

単(cm) 追加(cm)

1 0 0 60 107.7 1.6 71.0 110.3

2 5 10 65 105.0 1.6 71.0 107.6 2.7 1.051

3 20 30 85 103.7 1.6 71.0 106.3

4 5 40 90 100.2 1.6 71.0 102.8 3.5 1.362

5 20 60 90 97.0 1.6 71.0 99.6

6 5 70 85 94.5 1.6 71.0 97.1 2.5 0.973

7 20 90 65 93.3 1.6 71.0 95.9

8 5 100 60 89.8 1.6 71.0 92.4 3.5 1.362

9 20 120 60 89.0 1.6 71.0 91.6

10 5 130 65 86.2 1.6 71.0 88.8 2.8 1.089

11 20 150 85 85.4 1.6 71.0 88.0

12 5 160 90 74.4 1.6 71.0 77.0 11.0 4.280

13 20 180 90 72.8 1.6 71.0 75.4

14 5 190 85 67.8 1.6 71.0 70.4 5.0 1.946

15 20 210 65 67.1 1.6 71.0 69.7

16 5 220 60 63.1 1.6 71.0 65.7 4.0 1.556

17 50 270 60 62.3 1.6 71.0 64.9

18 10 290 60 63.0 2.5 29.1 63.4 1.4 0.560

19 30 320 60 62.7 2.5 29.1 63.1

20 10 340 60 60.0 1.6 71.0 62.6 0.6 0.218

21 20 405 40 51.3 1.6 71.0 53.9

22 250 655 40 43.1 1.6 71.0 45.7 8.2 0.020 1.12E+04

23 45 740 20 35.0 1.6 71.0 37.6

24 5 750 25 35.1 1.6 71.0 37.7

25 5 765 35 34.9 1.6 71.0 37.5

26 40 805 35 34.6 1.6 71.0 37.2

27 10 820 25 27.1 1.6 71.0 29.7

28 10 755 10 31.7 1.6 71.0 34.3

29 5 765 5 29.2 1.6 71.0 31.8

30 40 805 5 28.6 1.6 71.0 31.2

31 5 815 10 25.3 1.6 71.0 27.9

32 10 835 20 23.0 1.6 71.0 25.6

33 20 1025 0 9.1 2.0 45.4 10.2

34 250 1275 0 5.8 2.0 45.4 6.9 3.3 0.025 8.99E+03
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[image: image7.wmf][image: image3.emf]管水路－圧力水頭、全水頭縦断図

ケース－４　　　流量　142.7cc/s
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圧力水頭縦断図（参考例）　



１．Δｈ＝1.0mの時の通過流量を算出しなさい








	管路
	管路径
	管路延長

	①
	20cm
	５ｍ

	②
	20cm
	３ｍ

	③
	20cm
	２ｍ

	④
	20cm
	５ｍ

	⑤
	20cm
	３ｍ

	⑥
	20cm
	２ｍ

	⑦
	20cm
	２ｍ


２．流量が50㍑/s流下時のΔｈを算出しなさい


	管路
	管路径
	管路延長

	①
	20cm
	５ｍ

	②
	20cm
	３ｍ

	③
	20cm
	２ｍ

	④
	20cm
	５ｍ

	⑤
	20cm
	３ｍ

	⑥
	20cm
	２ｍ

	⑦
	20cm
	２ｍ


３．Δｈ=1.0mの条件で100㍑/s流下させるのに必要な管路径を算出しなさい

摩擦損失係数をプロットする





参考





参考





図は1枚にまとめて記述しても、各ケース毎に２枚作成して可。











【考察】


１．分岐管路の上段水路と下段水路の流量の比率





上段水路：下段水路　＝　１：　





流量比率を算出した根拠も合わせ下記に示す。検討対象はケース２を対象とする。




















２．次頁に示す管路形状における流量または損失水頭を計算する。


　　計算に用いる、粗度係数のｎ、屈曲部の損失係数、はケース２の実験結果を用いて算出する。


　　入り口、出口損失を考慮する。























３．下記の用語について調べる


管路と開水路の流れの違い


レイノルズ数とは


動粘性係数とは


マニング式とハーゼンウイリアムズ式
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⑤





損失係数


� EMBED Equation.3  ���：入口損失係数(0.5)


� EMBED Equation.3  ���：曲がり損失（実験結果）


� EMBED Equation.3  ���：出口損失(1.0)


ｎ：マニングの粗度係数


（実験結果）


� EMBED Equation.3  ���
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